

Государственное образовательное учреждение
высшего профессионального образования
Ульяновский государственный университет
Научная библиотека



**Путеводитель по ресурсам Интернета.
Культура и искусство.
Вып. 1. Живопись**

Ульяновск, 2010

**ББК 85
П90**

Отв. за выпуск: Т. Н. Дмитриева, Е. В. Куракова

**П90 Путеводитель по ресурсам Интернета. Культура и искусство. Вып. 1.
Живопись [Электронный ресурс] / Ульяновский государственный университет, Науч.
б-ка УлГУ ; сост. Н. В. Филянина ; под ред. Е. В. Кураковой. – Электрон. дан. –
Ульяновск : УлГУ, 2010. – 15 с.**

<u>РЕСУРСЫ ПО ЖИВОПИСИ.....</u>	<u>5</u>
<u>СПРАВОЧНИКИ.....</u>	<u>8</u>
<u>ПОЛНОТЕКСТОВЫЕ БД, НА КОТОРЫЕ ПОДПИСАНА НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА УЛГУ.....</u>	<u>10</u>
<u>ЖУРНАЛЫ ОТКРЫТОГО ДОСТУПА.....</u>	<u>12</u>
<u>ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ЭЛЕКТРОННЫЕ ИЗДАНИЯ.....</u>	<u>12</u>
<u>ГАЛЕРЕИ ХУДОЖНИКОВ.....</u>	<u>15</u>

В настоящее время в Интернете существует огромное количество ресурсов посвященных искусству. Представляем вашему вниманию аннотированный путеводитель по ресурсам Интернета. Его цель – охватить наиболее значимые Интернет-ресурсы по искусству для научных исследований и образования. Планируется издать несколько выпусков путеводителя. Первый выпуск посвящен живописи.

В разделе «Ресурсы по живописи» представлены ссылки на наиболее информативные ресурсы в области живописи.

В разделе «Справочники» можно ознакомиться с профессиональной терминологией в области искусства.

В разделе «Полнотекстовые БД, на которые подписана Научная библиотека УлГУ» представлены ресурсы ведущих мировых издательств Springer и Wiley.

В разделе «Журналы открытого доступа» дана ссылка на проект Университета г. Лунд в Швеции, в котором помещен исчерпывающий список журналов открытого доступа по всем научным дисциплинам.

С полными текстами статей можно ознакомиться в разделе «Периодические электронные издания».

В разделе «Галереи художников» представлены наиболее значимые галереи художников.

Путеводитель предназначен для информационного сопровождения научных исследований и образовательного процесса в области живописи : для преподавателей, аспирантов, студентов.

РЕСУРСЫ ПО ЖИВОПИСИ

Искусство живописи : смотри, чувствуй, изображай

<http://paintingart.ru/>

Ресурс о стилях и жанрах живописи, истории живописи, художниках и их картинах. Здесь же вы найдете статьи о технологии масляной живописи : о материалах, инструментах, основе и методах. Галереи великих и современных художников. Термины в изобразительном искусстве. Форум.

ARTYX.RU. Библиотека по истории искусств

<http://artyx.ru/books/index.shtml>

В основе ресурса лежит энциклопедия "Всеобщая история искусств", подготовленная Институтом теории и истории изобразительных искусств Академии художеств СССР с участием ученых-историков искусства других научных учреждений и музеев. Полные тексты книг по истории искусств. Учебные пособия по графике. Новости в мире искусств. Новое о музеях, галереях, частных коллекциях, художниках.

AV ALLENG.RU Всем кто учится

<http://www.alleng.ru/edu/art2.htm>

Каталог содержит полные тексты монографий, учебников, учебных пособий, справочников по истории искусства, живописи, по стилям и направлениям живописи, а также учебные пособия по теории и технике живописи, графики и рисунка.

Библиотекарь.РУ. Электронная библиотека нехудожественной литературы

<http://www.bibliotekar.ru/muzeu.htm>

«Библиотекарь.РУ» электронная библиотека нехудожественной литературы по русской и мировой истории, искусству, культуре, прикладным наукам. Его материалы и публикации привлекают большое количество посетителей из разных стран и регионов. В разделе «Живопись и графика» книги по истории искусств, о художниках, справочная литература, статьи по живописи, репродукции картин великих художников.

Художник и время

<http://biography.sgu.ru/index.php>

Проект посвящен истории живописи от эпохи Возрождения до соцарта и представляет собой один из наиболее развернутых виртуальных музеев изобразительного искусства. В настоящий момент в проекте представлено более 7000 работ российских и зарубежных художников. Иллюстративная часть проекта дополнена текстовым материалом, содержащим подробные сведения о жизни и творческом пути авторов картин (порядка 1000 биографий).

Интерактивная навигация проекта предусматривает поиск информации по разделам: «Работы художника», «Биография художника», «Стили и художественные направления».

Специфические термины и понятия выделены в отдельный информационный блок «Глоссарий».

Современная мировая живопись

<http://www.wm-painting.ru>

Тематика портала целиком посвящена современной живописи. Галерея шедевров живописи, картины великих и современных художников. Статьи об искусстве, стилях живописи, дизайне. Термины в изобразительном искусстве, архитектуре, дизайне.

Энциклопедия русской живописи

<http://www.artsait.ru/index.htm>

Информация о русских художниках начиная с XIV века и до наших дней. Приведены биографии художников и их наиболее значительные работы. Большинство иллюстраций картин представлены в полноэкранном режиме.

Банк данных современного искусства Артинфо

<http://www.artinfo.ru/ru/>

Основное направление деятельности портала - создание банка данных Российского визуального искусства. Актуальная информация о событиях российского и мирового искусства, онлайн-мониторинг мировой прессы, арт-конкурсов, фестивалей, ярмарок. Путеводитель по конкурсам, фестивалям, ярмаркам, крупнейшим выставкам, происходящим во всем мире. Обзоры и авторские разделы. Интервью с художниками, кураторами, искусствоведами. Библиотека текстов, отражающих интеллектуальный контекст современного искусства.

Музеи России

<http://www.museum.ru/>

Портал «Музеи России» специализированный проект интеграционного характера. Он содержит каталог музеев России и мира, здесь вы можете пообщаться на музейном форуме, узнать о проходящих выставках в разделе «Новости и афиша». Сервис для музейных профессионалов.

СПРАВОЧНИКИ

Всемирная энциклопедия искусства

<http://www.artprojekt.ru/Menu.html>

Энциклопедия содержит : статьи по истории искусства, полные тексты книг по искусству, статьи по теории и технике живописи. Галереи художников. Дополнительные темы: архитектура, дизайн интерьера.

Живопись.ру

<http://живопись.ру/>

Энциклопедия изобразительного искусства.

Медиаэнциклопедия Изобразительное Искусство

<http://visaginart.narod.ru/konspekt.htm>

Эпохи, стили и течения в изобразительном искусстве от первобытного до постмодернизма. На сайте представлена информация по истории искусства. Статьи снабжены ссылками и репродукциями.

Словарь терминов изобразительного искусства

<http://izo-slovar.ru/>

Словарь содержит толкования профессиональных терминов и оборотов, сюжетов, мистических символов, аллегорий, художественных иносказаний, сведения об исторических этапах развития различных видов искусства и многое другое. Подробно разбираются специфические и весьма мало употребляемые термины. Авторы анализируют мельчайшие детали технических приемов живописи и рисунка, рецептов получения красок, росписи по фарфору, декорирования различных видов тканей, обработки благородных и неблагородных металлов, драгоценных и полудрагоценных камней. Словарь хорошо иллюстрирован.

Словарь терминов искусства

<http://artdic.ru/>

Словарь посвящен изобразительному искусству (архитектура, живопись, скульптура, графика, декоративно-прикладное искусство). Вы найдете здесь более 1300 терминов искусства с иллюстрациями.

ПОЛНОТЕКСТОВЫЕ БД, НА КОТОРЫЕ ПОДПИСАНА НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА УЛГУ

Библиотека диссертаций РГБ

<http://diss.rsl.ru/>

Полные тексты диссертаций, защищенных в России с 2000 г. по настоящее время по всем направлениям современного знания, в том числе по искусству.

Elibrary

<http://elibrary.ru/>

Научная электронная библиотека (НЭБ) eLibrary.ru была создана в 1998 г. при грантовой поддержке Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ) для информационной поддержки современной российской науки и образования, обеспечения всех участников научного и образовательного процессов современной и качественной научной информацией. Библиотека содержит рефераты и полные тексты более 12 млн. научных статей и публикаций. В рубрике «Искусство. Искусствоведение» представлены 238 журналов различных издательств. Предоставляет Российский индекс научного цитирования (РИНЦ). Доступ по IP- адресам, ограниченный доступ к полным текстам. Для работы с данными ресурсами необходима индивидуальная регистрация пользователя.

Издательство Wiley

<http://onlinelibrary.wiley.com/>

В рамках сотрудничества с РФФИ УлГУ предоставлен доступ к электронным журналам издательства Wiley. В коллекции онлайн-ресурсов представлены полные тексты статей с 1996 года по всем научным дисциплинам, в том числе по живописи, архитектуре и дизайну. Доступ со всех компьютеров университета.

Издательство Springer

<http://www.springerlink.com/journals>

<http://www.springerlink.com/ebooks>

При поддержке Российского Фонда Фундаментальных Исследований нашему университету открыт доступ к полнотекстовым журналам и книгам издательства Springer. Вашему вниманию предлагаются академические журналы по всем научным дисциплинам, в том числе по архитектуре и дизайну. Издательством представлена полнотекстовая коллекция электронных книг. Доступ со всех компьютеров университета.

ЖУРНАЛЫ ОТКРЫТОГО ДОСТУПА

Журналы открытого доступа Библиотеки Университета г. Лунд

[DOAJ Directory of Open Access Journals / Lund University Libraries](#)

Директория журналов Открытого доступа – DOAJ – очень удобный инструмент для работы. Сетевой каталог предоставляет прямой выход на полнотекстовые документы, размещенные на соответствующих серверах по всему миру. Критерии деятельности и отбора изданий : открытый доступ предоставляется без задержек между временем публикации и моментом размещения в сети, контроль качества: журнал должен иметь систему научного реферирования или редакционную оценку публикаций; отражается научная или учебная тематика; ученые и исследователи являются основной целевой группой DOAJ. Исчерпывающий список журналов открытого доступа по всем научным дисциплинам, в том числе по искусству и архитектуре.

ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ЭЛЕКТРОННЫЕ ИЗДАНИЯ

Журнал «Третьяковская галерея»

<http://www.tg-m.ru/about%20magazine-r1.php>

Журнал «Третьяковская галерея» – это одновременно научное и художественное издание. Журнал входит в список изданий, рекомендованных ВАК для публикации научных результатов кандидатских и докторских диссертаций. Основная тематика журнала - теория и практика изобразительного искусства. Архив журнала с 2004 до 2010 гг. Полные тексты статей в pdf-формате.

Вестник Челябинской государственной академии культуры и искусств

<http://www.chgaki.ru/index.php?menu=14>

Журнал входит в список изданий, рекомендованных ВАК для публикации научных результатов кандидатских и докторских диссертаций. Журнал публикует материалы по следующим направлениям : социально-гуманитарные знания, культурология, искусствоведение, информационные и коммуникационные науки.

Полные тексты статей с 2006-2010 гг. доступны на платформе Научной электронной библиотеки eLibrary.ru.

Художественный журнал

<http://xz.gif.ru/>

О проблемах современной живописи, о современных течениях в искусстве, о художниках. С 1993-1997 гг. доступны только оглавления журналов. С 1998-2010 гг. полные тексты статей.

Новый мир искусства НОМИ. Журнал культурной столицы

<http://www.worldart.ru/about/fresh>

НоМИ – это художественная жизнь двух столиц и российской провинции, а также подробные обзоры лучших зарубежных выставок, искусствоведческие экскурсии, рецензии на книги, главные вопросы эстетического образования. Архив журнала с 1998 г. Аннотированная роспись журналов.

Идеи вашего дома

<http://www.ivd.ru/>

Журнал «Идеи Вашего Дома» - ведущее российское издание по вопросам ремонта и обустройства интерьера - выходит с 1997 года. Эксклюзивные авторские статьи, качественные иллюстрации, практические советы и уроки. Архив всех номеров журнала "Идеи вашего дома", начиная с 1997 года, аннотированные выпуски последних номеров.

Архитектон : известия вузов

<http://archvuz.ru/>

Журнал «Архитектон : известия вузов» является электронным продолжающимся научным изданием и входит в список изданий, рекомендованных ВАК для публикации научных результатов кандидатских и докторских диссертаций. Журнал специализирован по направлению архитектуры и градостроительства. Журнал публикует материалы по

следующим направлениям : архитектура; архитектурное проектирование, строительство и стройиндустрия; дизайн; изобразительное, декоративно-прикладное искусство. Журнал «Архитектон» как печатное издание, появился в октябре 1992 г. С мая 2004 г. журнал существует только в электронной версии. Архив номеров с 2004 г. Дополнительно есть ссылки на полные тексты других статей авторов журнала.

Архитектура. Строительство. Дизайн

<http://www.archjournal.ru/>

Журнал публикует материалы по следующим направлениям : архитектура, дизайн, строительство, ландшафтный дизайн, новые технологии в строительстве и архитектуре. Архив номеров с 1995 г. С 1995-2001 г. доступны только оглавления журналов. С 2001-2009 г. доступна только часть статей.

[kAk) – журнал о графическом дизайне

<http://kak.ru/magazine/>

Затрагиваемые темы : от творчества известных дизайнеров-графиков, до ценообразования, маркетинга и рекламы в том формате, который необходим практикующему дизайнеру.

За все время существования журнала было издано более 50 номеров. Совместно с иностранными дизайн-студиями были выпущены номера о швейцарском, японском, американском, французском, индийском, иранском, хорватском, английском и голландском дизайне. Упаковка, шрифты и их создатели; киноплакаты русского авангарда; искусство иллюстрации и мастера этого жанра, радикальный дизайн в лицах — неполный перечень тем уже существующих номеров. Архив номеров с 1997 г. Полные тексты статей с 1997-2002 г. С 2003-2010 доступны только оглавления журналов.

ГАЛЕРЕИ ХУДОЖНИКОВ

Библиотека изобразительных искусств

<http://www.artlib.ru/>

БИБЛИОТЕКА предназначена для создания авторских галерей художников. Темы : живопись, графика, скульптура, архитектура, прикладное искусство, дизайн. В разделе «Библиотека» публикации по теории и истории искусства, о художниках, о галереях, по основам рисунка и живописи.

Галерея Гельмана

<http://www.guelman.ru/>

Галерея художника и галериста Марата Гельмана. Новости, полемика, авторские рубрики, страничка Гельмана в ЖЖ..

Fineartsgallery.ru - Галерея современного искусства

<http://fineartsgallery.ru/>

Галерея российских художников. Биографии и творчество художников. Статьи по технике и обучению живописи, дизайну, интерьеру.

МАРС – центр современного искусства

<http://www.marsgallery.ru/>

Независимая организация художников и искусствоведов, ориентирующихся на поддержку и развитие новаторских экспериментальных тенденций в отечественном изобразительном искусстве.

Галерея на Солянке

<http://solgallery.ru/>

Государственное учреждение культуры Москвы выставочный зал «Галерея на Солянке» существует с 1988 года. Предпочтительные темы выставочной политики галереи : современные технологии и язык искусства; сегодняшние открытия в советском периоде; «наивное» искусство и художники-неопримитивисты; искусство и жизненные потребности человека; второе призвание; любительская фотография как эволюция народного творчества.

НАУЧНАЯ БИБЛИОТЕКА -
ТВОЙ ДОСТУП В МИР ЗНАНИЙ. ПОДКЛЮЧАЙСЯ...

Наш адрес: <http://lib.ulsu.ru/>

Замечания и предложения составителю можно прислать по адресу:

Филянина Наталья Владимировна

30 16 04

filyaninanv@lib.ulsu.ru